



В диссертационный совет Д 224.008.01 на базе
Федерального государственного бюджетного
учреждения «Всероссийский научно-
исследовательский институт труда» Министерства
труда и социальной защиты Российской Федерации

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Экпободо Оввиго Раймонда
на тему «Повышение эффективности инженерного труда: социально-
экономические механизмы и методы», представленной на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по научной специальности 08.00.05 -
экономика и управление народным хозяйством (экономика труда)

Диссертационное исследование Экпободо О.Р. посвящено актуальной,
но недостаточно разработанной научно-практической задаче – повышению
эффективности инженерного труда. Труд инженера отличается наличием
творческих элементов, нестандартностью, значительным разнообразием работ и
операций. В условиях цифровой трансформации экономики, роста ее
неопределенности возрастают требования и к инженерной деятельности, однако
вопросы оценки ее эффективности остаются недостаточно раскрытыми, что не
позволяет в необходимой мере задействовать трудовой потенциал инженерного
корпуса.

Автореферат свидетельствует о новаторском характере работы. Автором
разработан типовой классификатор характеристик компетенций инженерно-
технических работников, позволяющий определять сложность выполняемой ими
работы, с использованием которого предложены научно-практические
рекомендации по улучшению качества инженерного образования, включая
качество знаний и качество навыков, как ключевых факторов повышения
эффективности инженерного труда, а также по мотивации, стимулированию и
оплате труда работников инженерно-технических структур.

Автореферат дает представление о практической ценности результатов
диссертационного исследования, которые могут быть применены как для
повышения качества инженерного образования, так и для наиболее полного
использования трудового потенциала инженерной деятельности на локальном
уровне. Особый интерес представляют представленные автором основные
направления по совершенствованию социально-экономических механизмов и

применяемых научно-практических методов по обеспечению повышения эффективности инженерного труда.

Достоверность и обоснованность проведенного научного исследования обеспечиваются целостным, комплексным подходом к научному исследованию, адекватностью методов исследования её цели и задачам, научной апробацией основных идей.

Из автореферата следует, что выдвинутая автором цель исследования достигнута, поставленные научные задачи решены, работа носит завершённый характер, содержащиеся в ней положения, выводы и рекомендации обоснованы и достоверны, обладают теоретической и практической ценностью.

В качестве пожелания – в дальнейших исследованиях, направленных на улучшение качества труда и инженерного образования, целесообразно учитывать и компоненту – понимание, без которой знание не может быть переведено в умение и навык.

Анализ автореферата позволяет сделать вывод, что работа Экпободо О.Р. на тему «Повышение эффективности инженерного труда: социально-экономические механизмы и методы» обладает научной новизной и практической значимостью, соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 №842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 08.00.05 - экономика и управление народным хозяйством (экономика труда).

Исполнительный директор
ООО «Научно-исследовательский
институт эффективности и безопасности
горного производства»,
доктор технических наук, профессор



Александр Михайлович Макаров

22.06.2022 г.

Согласен на сбор, обработку, хранение и передачу моих персональных данных в работе диссертационного совета Д 224.008.01

Общество с ограниченной ответственностью
«Научно-исследовательский институт
эффективности и безопасности горного производства»,
454048, г. Челябинск, ул. Энтузиастов, д. 30, оф. 717,
Телефон: +7(351) 216-17-92
Электронная почта: niiogr@list.ru